

Социалистическая  
законность

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ЗАКОННОСТЬ

6

1 9 4 7

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ЗАКОННОСТЬ

№ 6 Июнь \* 1947

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА ЮСТИЦИИ СССР, ПРОКУРАТУРЫ СССР И ВЕРХОВНОГО СУДА СССР

БИБЛИОТЕКА

Инв. № 507/67

Приминалистика

## ВЫШЕ ЗНАМЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЗАКОННОСТИ

Страна отметила 25-летие существования советской прокуратуры — боевого органа советского государства.

За прошедшие двадцать пять лет советская прокуратура проделала большую работу в интересах государства и народа. Вместе с органами суда прокуратура беспощадно боролась с врагами Советского государства и народа, с вредителями, шпионами, диверсантами, расхитителями социалистической собственности, спекулянтами, взяточниками, с противобюджетными элементами и нарушителями государственной и трудовой дисциплины. Органы прокуратуры провели значительную работу по воспитанию советских граждан в духе уважения и строжайшего соблюдения законности и правил социалистического общежития.

В день 25-летия орган Центрального Комитета ВКП(б) «Правда» писала: «Сегодня Родина отмечает большие заслуги прокуратуры в осуществлении социалистической законности и укреплении советского правопорядка». Эти заслуги были высоко оценены партией, правительством и всем советским народом.

Указом Президиума Верховного Совета СССР, опубликованным в день 25-летия советской прокуратуры, большая группа работников прокуратуры награждена орденами и медалями. Правительственных наград удостоились многие следователи, прокуроры, руководители советской прокуратуры, отличившиеся в борьбе за осуществление социалистической законности и укрепление советского правопорядка; 30 работников прокуратуры получили высшую награду Советского Союза — орден Ленина.

Указ Президиума Верховного Совета СССР еще раз подчеркивает то огромное значение, которое партия и правительство придают соблюдению законности в Советском государстве, и ту исключительную заботу, которую партия и правительство проявляют о работниках советской прокуратуры.

Высокая награда и огромное доверие, оказанное работникам прокуратуры, возлагают на них еще большую ответственность за выполнение своего долга перед социалистическим государством, перед всем народом и требуют от них еще большего напряжения в работе, совершенствования своих знаний, чтобы быть достойными служителями социалистической законности и советского правопорядка.

Советский общественный строй является подлинно народным строем. В СССР народ и государство, народ и правительство не противостоят друг другу. У правительства и у народа единые цели, единые задачи. В нашей Советской стране все законы продиктованы интересами народа, интересами социалистического государства, являющегося воплощением подлинной демократии. Советский народ крайне заинтересован в строжайшем соблюдении советских законов и укреплении социалистического правопорядка. Он ждет от работников прокуратуры дальнейшего усиления борьбы за строжайшее соблюдение советских законов и охрану интересов социалистического государства, за защиту прав граждан.

Советский народ с огромным политическим и трудовым подъемом борется за осуществление величественных задач послевоенной сталинской пятилетки.

Новая сталинская пятилетка, обеспечивая восстановление и развитие хозяйства СССР, в то же время возобновляет тот путь развития советского общества, который был намечен XVIII съездом партии. Этот путь предусматривает завершение строительства бесклассового социалистического общества и постепенный переход от социализма к коммунизму.

Органы прокуратуры во всей своей деятельности должны исходить из этих исторических задач, которые успешно решает наш героический советский народ. Работники прокуратуры обязаны помнить о том, что строгое соблюдение законов является незыблемым условием успешного движения вперед нашего общества, залогом дальнейших успехов нашей Родины и что поэтому их первым и священным долгом является постоянный, неуслынный надзор за неуклонным выполнением требований советских законов всеми учреждениями, должностными лицами и гражданами СССР.

Ленинско-сталинские принципы организации и деятельности прокуратуры нашли свое законодательное выражение в Сталинской Конституции — Основном законе Советского государства.

Известно, какое значение придавал Ленин и придает Сталин стабильности законов и их единообразному применению по всей стране. «...Законность должна быть одна...

К

Прокурор имеет право и обязан делать только одно: следить за установленным действительно единообразного понимания законности во всей республике, несмотря ни на какие местные различия и вопреки каким бы то ни было местным влияниям», — писал Ленин. «Надо, наконец, покончить с тем положением, когда законодательствует не один какой-нибудь орган, а целый ряд органов. Такое положение противоречит принципу стабильности законов. А стабильность законов нужна нам теперь больше, чем когда бы то ни было», — говорил товарищ Сталин в своем докладе о проекте Конституции СССР.

Эти важнейшие указания создателей Советского государства являются программой работы прокуратуры и в наши дни. Об этом тем более необходимо напомнить, что до сих пор еще есть такие прокуроры, которые склонны поступиться безоговорочными требованиями закона в ущерб общегосударственным интересам, иногда попустительствуют нарушениям закона, примиряются с ними. Есть и такие прокуроры, которые с большим запозданием выявляют нарушения, становятся по существу регистраторами фактов беззакония, не вскрывают причин нарушений закона и не проявляют должной решительности в привлечении виновных лиц к ответственности.

Общий надзор был и остается одной из важнейших функций советской прокуратуры.

Социалистическая система хозяйства и общественная социалистическая собственность составляют экономическую основу СССР. Охрана и укрепление общественной собственности — первейшая обязанность органов советской власти, и в первую очередь эта обязанность возлагается на прокуратуру. В центре внимания прокурорских органов должна быть решительная борьба со всякими покушениями на социалистическую собственность — на имущество предприятий, продукцию промышленности, на продовольствие или иные материальные ценности. Надо непримиримо бороться с расхитителями, жуликами, ворами, не оставляя безнаказанным ни одно преступление против государства и народа.

Прокуроры должны уяснить всю свою ответственность за строжайшее соблюдение Сталинского Устава сельскохозяйственной артели и неуклонно бороться со всеми явными и скрытыми нарушителями Устава, со всякими попытками растаскивания колхозных земель и разбазаривания колхозного добра, со всякими нарушениями колхозной демократии.

Для успешного выполнения грандиозного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР советский

народ, не щадя своих сил, беззаветно трудится на благо своей великой Родины. Тем более нетерпимыми являются какие-бы то ни было нарушения государственной и трудовой дисциплины. Они мешают нормальной деятельности советских учреждений, промышленных предприятий и тем самым снижают результаты трудовых усилий народа.

Вот почему борьба за строжайшее соблюдение государственной и трудовой дисциплины продолжает оставаться одной из важнейших обязанностей органов прокуратуры.

Неуклонно требуя соблюдения всеми советскими гражданами возложенных на них Конституцией СССР обязанностей, органы прокуратуры должны вместе с тем пресекать малейшие нарушения охраняемых законом прав и интересов граждан. Больше внимания необходимо уделять охране личного имущества граждан, а воры и грабители должны нести суровое наказание.

Важнейшей заботой органов прокуратуры попрежнему остается всемерная охрана прав защитников Родины и их семей.

Велики и почетны задачи, стоящие перед органами прокуратуры. Чтобы быть на высоте требований, предъявляемых советской прокуратуре, каждый прокурор и каждый следователь должен значительно повысить качество своей работы, а для этого необходимо решительно улучшить всю работу по идейно-политическому воспитанию прокурорско-следственных кадров и повышению их юридического образования.

Борясь за соблюдение закона, органы прокуратуры должны сами отличаться исключительной организованностью, добиваться четкости в работе, исполнительности, оперативности.

За 25 лет своего существования прокуратура прошла славный боевой путь в борьбе за осуществление социалистической законности и укрепление советского правопорядка. Правительство высоко оценило заслуги работников прокуратуры. Но достигнутые успехи не дают нам ни малейшего права на самоуспокоение. Впереди предстоит напряженная и большая работа.

Верные сыны своей социалистической Родины, беззаветно преданные делу партии Ленина—Сталина, работники прокуратуры отдадут все свои силы в борьбе за успешное выполнение задач сталинской пятилетки и с честью оправдают высокое доверие, оказанное им партией, правительством, народом, великим Сталиным.